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Zdarma 

Nové symboly pro Konětopy a místní hasiče 
Rada obce schválila objednání návrhu heraldického znaku osady Konětopy a 
znaku pro hasičský prapor místního sboru dobrovolných hasičů. V budoucnu 
může vzniknout také slavnostní vyšívaná vlajka a další doplňky. 
Příprava rekonstrukce hasičské zbrojnice 
Byla schválena architektonická studie na rekonstrukci a přístavbu hasičské 
zbrojnice v Milíně. Studie poslouží jako podklad pro další kroky k modernizaci 
objektu. 
Obecní kronika a letopisecká komise 
Obec má nově jmenovanou kronikářku - paní Hanu Toužimskou. Zároveň byla 
ustanovena letopisecká komise, která se bude podílet na dokumentování dění 
v obci. Komisi tvoří: Václav Trantina – předseda, Hana Toužimská a Olive 
Futerová – členky. 
Modulová stavba pro služby 
Rada obce souhlasila s umístěním modulové stavby určené pro kosmetické 
služby na soukromém pozemku v Milíně (na Kojetíně), při dodržení stanove-
ných odstupů. 
Podpora základní školy 
Byla schválena realizace projektu „Šablony 2 z OP JAK“. Díky němu bude 
základní škola v následujících třech letech čerpat finanční prostředky na rozvoj 
vzdělávání a podporu žáků i pedagogů. 
Bydlení pro zaměstnance školy 
Rada obce schválila postup vedoucí k přidělení uvolněného služebního bytu 
zaměstnanci základní školy. 
Plánované práce na elektrické síti a veřejném osvětlení 
Rada obce se seznámila s informacemi o připravované rekonstrukci nízkého 
napětí v části Kamenná a uložila starostovi jednat o souvisejících úpravách 
veřejného osvětlení. 
Možné rozšíření doručovacích služeb v obci 
Obec byla oslovena s návrhem, aby se podílela na doručování běžných listov-
ních zásilek (v rámci Pošty Partner). Rada obce vzala návrh na vědomí a pově-
řila starostu dalším jednáním. 
Slivice – podněty občanů 
Rada obce se zabývala podněty obyvatel osady Slivice. Bylo potvrzeno, že 
úklid veřejných prostranství probíhá stejně jako v ostatních částech obce, pod-
zimní úklid je zajištěn a otázka sběrného místa na tříděný odpad má být do 
konce roku vyřešena. 
Změny v oblasti třídění elektroodpadu a příspěvek na úklid nedopalků 
Rada obce vzala na vědomí informaci o úpravě odměn za zpětný odběr a 
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recyklaci elektroodpadu. 
Rada obce schválila smlouvu se společností NEVAJGLUJ, a.s., která se podílí 
na úhradě nákladů spojených s úklidem a likvidací odpadů z tabákových vý-
robků. Přínos pro rozpočet obce činí přibližně 20 tisíc Kč ročně. 
 
Záměr větrné elektrárny – pohledové studie  
Rada obce se opakovaně zabývala investičním záměrem společnosti ČEZ Ob-
novitelné zdroje na vybudování větrné elektrárny v katastru Stěžov. Záměr 
byl již dříve představen zastupitelům i radě obce. 
Cílem jednání bylo upřesnit požadavky na vypracování pohledových 
(vizualizačních) studií, které mají ukázat, jak by větrná elektrárna působila 
v krajině při pohledu z různých míst obce i okolí. Byly navrženy pohledy: 
• z jednotlivých místních částí obce, 
• z vybraných okolních obcí, 
• z významných vyhlídkových míst, 
• a také netradiční panoramatický pohled z výškové úrovně technologie 

větrné elektrárny. 
 

Rada obce pověřila starostu, aby investora oficiálně oslovil s požadavkem na 
zpracování těchto pohledových studií podle návrhů zastupitelů. Výsledky ma-
jí sloužit jako důležitý podklad pro další veřejnou i odbornou diskusi.  
(Materiály z besedy, která byla uskutečněna ze soukromé iniciativy občanů 
dne 11.11.2025:  milin.cz/cs/obecni-urad/uredni-deska/prezentace-a-materialy
-z-odborne-prednasky-o-vetrnych-elektrarnach-11112025-2441.html. Z další 
besedy - 9.12.2025 zatím redakce Zpravodaje žádné informace nemá.) 
 

Investice do školy a školní jídelny 
Rada obce projednala návrhy vedení základní školy na zlepšení vybavení: 
• byla schválena inovace lezecké stěny v tělocvičně, 
• dále bylo odsouhlaseno pořízení nového konvektomatu do školní 

jídelny v hodnotě necelých 500 tisíc Kč včetně DPH. 
 

Současně rada schválila úpravu rozpočtu školy a převod části prostředků do 
investičního fondu tak, aby mohl být nový konvektomat pořízen. 
Kontrola hospodaření obce 
Rada obce byla seznámena se závěry dílčí kontroly hospodaření obce prove-
dené Krajským úřadem Středočeského kraje. Kontrola odhalila jednu admi-
nistrativní chybu, u které byla uložena nápravná opatření. Závažné nedostatky 
zjištěny nebyly. 
Odpady a doprava v okolí školy 
Rada obce vzala na vědomí informace týkající se komunikace s občany v ob-
lasti odpadového hospodářství a dopravní situace před základní školou. Dis-
kutována byla také problematika parkování na veřejných prostranstvích, 
chodnících a zeleni. Jednání o parkování zatím nepřineslo konkrétní závěry. 
Bude se nadále řešit v r. 2026. 
Rekonstrukce sociálních zařízení v základní škole 
Rada obce byla seznámena s výsledky výběrového řízení na rekonstrukci so-
ciálních zařízení v celé budově základní školy. Ze čtyř podaných nabídek byla 

https://www.milin.cz/cs/obecni-urad/uredni-deska/prezentace-a-materialy-z-odborne-prednasky-o-vetrnych-elektrarnach-11112025-2441.html
https://www.milin.cz/cs/obecni-urad/uredni-deska/prezentace-a-materialy-z-odborne-prednasky-o-vetrnych-elektrarnach-11112025-2441.html
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které 

v tomto měsíci oslavíte. Jmenovitě přejeme:  
  

Jiřímu Gorenčíkovi (Milín, v rozhlase bude hráno 2. ledna 2026), Aleně Kaso-
vé (Milín), Kataríně Toužimské (Milín), Valentině Bedřichové (Buk), Janě 
Slámové (Milín), Miloslavu Vondrovi (Milín), Vladimíru Fialovi (Milín), 
Emílii Pečarkové (Milín), Jiřině Ženíškové (Milín) a Danuši Vlčkové 
(Rtišovice)  

 do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete 
své výročí v kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti 
a lásky v srdci. 

 V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 
FM) Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 
- 13 hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci 
prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce). 

  

Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let. 
V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, Zpravodaj, 
osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 

Za obec Milín Jitka Jahodová 

jako ekonomicky nejvýhodnější vybrána nabídka s nejnižší cenou, která splni-
la všechny požadavky zadání. 
 

Odpadové hospodářství v roce 2026 
Rada obce se zabývala budoucím nastavením odpadového hospodářství: 
• vývojem nákladů v posledních letech, 
• možností zavedení systému „door to door“, tedy svozu tříděného odpa-

du přímo od domácností od roku 2026, 
• přípravou nového výběrového řízení na svoz a zpracování odpadů, 
• a pořízením nových nádob na tříděný odpad pro domácnosti. 
Rada schválila nákup nádob na separovaný odpad a pověřila starostu další 
přípravou výběrového řízení na svoz komunálního i tříděného odpadu. Občané 
budou informováni na obecním webu, službou Smart Info atd. 
 

Zpracovala Dana Reiterová 
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DĚNÍ V OBCI 
Zahájení adventu  
V úvodu by mohlo zaznít, že akce Zahájení adventu má v Milíně dlouholetou 
tradici. Jenže, každý má pro dlouholetost jiné časové měřítko. Nicméně prvně 
jsme se při této akci setkali v roce 2005, a to už je slušná řádka let. 
 Ale pozor! Zejména vy, kdo jste dobří matematici. I přestože končil 
rok 2025, před kulturním domem jsme se sešli podevatenácté. A to je zároveň 
správná odpověď na úvodní, 
adventní, otázku pana starosty. 
Je to tak, dva ročníky nám vza-
la covidová opatření. 
 Nicméně tentokrát 
k ničemu podobnému nedošlo. 
A my se mohli po rozsvícení 
stromu zaposlouchat do skladeb 
žáků a učitelů z milínské po-
bočky ZUŠ J. J. Ryby, následně 
do zvučných písniček sboru 
základní školy, ocenění si za-
sloužilo premiérové vystoupení 
dua Krejzar a o závěrečnou tečku za kulturní částí programu se postarala ohni-
vá Gentiana. 
 Kdo obešel stánky, mohl zakoupit nejen mnoho užitečných maličkostí, 
hezkých výrobků, vánočních dárků, ale i množství dobrého občerstvení.  
Novinkami v tomto roce byla 
otevřená kavárna Před oponou 
alias cukrárna v předsálí. 
V „piniovém hájku“ se začali 
popásat svítící jelínci a veške-
ré zprávy o tomto dění vytru-
boval do světa anděl. 
 Vyjmenovat všechny, 
kdo za přípravami, průběhem, 
následnou demontáží/úklidem 
stojí, je ošemetné. Zaprvé je to 
velká řada nadšených a šikov-
ných lidí a zaplnili by mnoho 
řádek v tomto periodiku, za-
druhé nechci na nikoho zapomenout.  
Poděkování s dovolením překlopím do poděkování úplně všem aneb Každý 
střípek má své místo v koláži zvané milínský advent. 

za obec Milín Jitka Jahodová 
FOTO: Miroslav Kunt 

 

Více fotografií naleznete zde:  https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/
fotogalerie/rok-2025/zahajeni-adventu-2543cs.html 

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/zahajeni-adventu-2543cs.html
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/zahajeni-adventu-2543cs.html
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Pekelné zkoušky a nebeské odměny: Milín prožil tradiční akci  
Nebe, peklo 
Milín se v sobotu odpoledne 6. prosince 2025 ponořil do víru pekelných hří-
chů a nebeských pochval. Již osvědčená akce Nebe, peklo opět přilákala 
spoustu dětí a my s radostí hlásíme, že zájem byl velký – zúčastnilo se celkem 
87 dětí a ke každému se přidala i hojná družina doprovodu (rodiče, prarodi-
če, sourozenci a další…). 
Cesta do pekelného chřtánu  
Start celé dobrodružné cesty 
byl stanoven dle časových 
vstupenek před knihovnou. 
Zde již čekali čertovští prů-
vodci, kteří postupně odváděli 
dychtivé (a možná i trošku 
vystrašené, ale statečné) sku-
pinky dětí a jejich doprovodů 
směrem ke starému bývalé-
mu pivovaru u Srbků, kde se 
nachází „velké peklo“. 
U pekelných vrat už děti oče-
kávala důležitá postava – čertice „dveřnice“, která si je postupně vyvolávala 
k audienci. Samotný pan vládce podsvětí, Lucifer, pak děti konfrontoval s je-
jich hříchy. Avšak naštěstí i v pekle platí milost! Stačilo přednést básničku 
nebo zazpívat písničku a slíbit, že se do příště polepší, a rázem byly děti vy-

koupeny. Na památku tohoto momentu jim čert 
„zapeklovatel“ udělil pravou pekelnou listinu a 
drobnou odměnu. 
V hlubinách pekelných se děti mohly setkat s 
celou plejádou pekelníků, například s čertem 
„popichovačem“, čertem „vraníkem albínem“, 
čertem „kotlovým“ a dalšími. Někteří hříšnici si 
vyzkoušeli i váhu hříchů, a ti největší zlobivci 
byli strčeni do pytle nebo se dokonce podívali 
přímo do kotle! Naštěstí všechno dopadlo dob-
ře a všichni byli jen čertovsky pomazáni na 
obličeji. 
Speciální koutek pro nejmenší: Menší děti 
nebo ty, pro které by bylo velké peklo příliš 
hrůzné, měly možnost navštívit „minipeklíčko“ 
v přízemí knihovny, kde je čekala milá čertice s 
maňáskem čertíkem. 
Zasloužená odměna v nebi  
Z pekla už cesta vedla vesele dál do nasvícené-

ho nebe, které se letos opět rozprostřelo v 2. patře knihovny. U nebeských 
dveří je čekal anděl „vítací“, který je odvedl rovnou k Mikulášovi a jeho an-
dělské družině. V nebi se všichni soustředili u dětí na to pozitivní – anděl 
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KAVÁRNA PŘED OPONOU 

„čtecí“ Mikulášovi předčítal jejich klady. Za další básničku nebo písničku při-
šla sladká odměna – ta se snesla v košíku přímo z nebe, díky andělům, kteří 
obývali to nejvyšší patro. Každé dítě si odneslo velký kornout plný dobrot a 
odměn. A poté je anděl „odváděcí“ z nebe vyvedl.  
Po celou dobu akce se mohli všichni, ti pekelně rozpálení i ti nebesky zklidně-

ní, občerstvit teplým 
čajem. 
Jsme nesmírně rádi, 
že účast a zájem o 
Nebe, peklo byl i 
letos velký. Doufá-
me, že se akce líbila 
vám, návštěvníkům, 
stejně jako nám, po-
řadatelům. 
Velké poděkování 
patří všem zúčastně-
ným a organizáto-

rům; hlavně místním hasičům a hasičkám, kteří ve svém volném čase něco 
takového pro milínské děti každoročně připravují. A velké díky také rodině 
Srbkovým za zapůjčení „pekla“. Už teď se nemůžeme dočkat příštího ročníku, 
zejména se těší rodiče těch zlobivějších dětí ☺. 
 

Fotky zde: milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/nebe-peklo-2547cs.html  
V knihovně si můžete prohlédnout ještě více fotek a zároveň si je i nahrát na 
vlastní nosič (flashdisk apod.). 

Za čertovského průvodce Kamila Nergerová, FOTO: Miroslav Kunt 

Středa: 14 - 17 h 
Čtvrtek: 14 - 17 h 
Pátek: 14 - 18 h V provozu od konce listopadu 2025. 

Provozuje Kateřina Háse - https://www.dorty-od-katky.cz/, tel.: 777 118 855  

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/nebe-peklo-2547cs.html
https://www.dorty-od-katky.cz/
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Vážení členové a příznivci, vážení čtenáři Zpravodaje, milí spoluobčané. 
 

 Rok 2025, který jsme opustili, byl plný výzev i příležitostí, a já jsem 
vděčná za to, jak jsme to společně zvládli. Téměř každý z vás se na činnosti 
STP Milín podílel, ať svým nasazením, spoluprací nebo ochotou pomoci tam, 
kde bylo potřeba. 
 Naše organizace má 143 členů, z tohoto počtu je 33 čestných členů, 
v roce 2025 jsme přijali 7 nových členů, 7 členů zemřelo, 4 členové vystoupili. 
Ráda bych vás seznámila s aktivitami naší organizace, které jsme uskutečnili 
v loňském roce. 
 Při turistice s hůlkami, neboli motorice chůze se ,,děvčata“ setkala 35x, 
cvičení žen v tělocvičně ZŠ Milín proběhlo na jaře 10x a na podzim také 10x, 
v březnu 2025 jsme uskutečnili dva turnusy ozdravného pobytu 
v Lázních Lednice, v dubnu a říjnu se jelo nakupovat do Polska do Kudowy 
Zdróje, v dubnu se někteří naši členové a členky zúčastnili plesu seniorů 
v Příbrami, v květnu jsme navštívili Telč a okolí, v červnu jsme absolvovali 
rekondiční pobyt v Sezimově Ústí, v červnu, srpnu a září se uskutečnily 
v prostorách STP Milín besedy na téma příspěvek na péči o osobu blízkou a 
beseda o bylinkách, v červenci jsme měli možnost navštívit koncert PiňaKolá-
dy v Příbrami, na přelomu září a začátkem října jsme uskutečnili ozdravný po-
byt ve Františkových Lázních v Hotelu Praha. 
 V rámci sociálního a sluchového poradenství se na našem centru usku-
tečnilo 329 schůzek klientů, aktivizační služby využilo celkem 628 klientů 
(někteří opakovaně). Kompenzační pomůcky si zapůjčilo z Milína 23 spoluob-
čanů.  
 Máme registrované Sociálně aktivizační služby (celkem 228 karet kli-
entů) a Odborné sociální poradenství (282 karet klientů). 
 Jednání výboru MO STP v ČR z.s. Milín bylo v roce 2025 celkem 6x. 
Celoročně jsme zasílali příspěvky do místního Zpravodaje, na webové a fb 
stránky, v rámci rekondičních a ozdravných pobytů jsme zajišťovali odborné 
lékařské přednášky. Zajišťovali jsme také vzdělávání našich pracovníků, 
v loňském roce absolvovali 5 akreditovaných školení v rozsahu 40 hodin. 
 Tento výčet není konečný, ale slouží pouze jako stručný přehled naší 
činnosti. 
 V roce 2026 se budeme snažit nejen realizovat naplánované akce, po-
kračovat v registrovaných službách, ale i nadále naslouchat vašim nápadům, 
podnětům, postřehům a potřebám. 
    Na závěr bych vám všem chtěla do nového roku popřát pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a radosti. Ať se vám daří v osobním i pracovním 
životě, ať máme všichni dostatek sil, optimismu a dobré nálady. 
 “Učte se ze včerejška, žijte pro dnešek, doufejte v zítřek.“ 

– Albert Einstein 
Šťastný nový rok. 

 Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR z. s.  

Ještě nemáte přihlášený odběr obecních informací zdarma - Smart Info? 
Podrobnosti o zřízení služby najdete na obecním webu: 
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/informace-od-nas/ 
Osobně se můžete informovat též v knihovně, kde si službu rovnou i zařídíte. 
Knihovna je otevřena: PO a ST  9-11.30 a 12.30 - 17, PÁ - 9-11.30 a 12.30-16.  

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/informace-od-nas/
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Z KNIHOVNY 

Šuplíková archeologie v knihovně: 
15 mobilů, co zachraňují svět (i peněženku) 
Vážení čtenáři, přiznejme si to – každý máme doma ten jeden „šuplík poslední 
naděje“. Leží v něm staré kabely, jedna osamocená baterka a minimálně tři 
mobily, které pamatují ještě éru, kdy se textovky psaly na tlačítkách a největ-
ším adrenalinem byl „Had“. Naše knihovna se zapojila do celorepublikové 
akce Remobil. A výsledek? Milín nezklamal ☺ 
I když se může zdát, že 15 sesbíraných telefonů z naší knihovny je jen kapka 
v moři, nenechte se mýlit. Tyto „vykopávky“ mají v recyklačním světě sílu 
superhrdinů. Díky vaší ochotě prohrabat skříně jsme společně dokázali: 

•Ušetřit 552 litrů pitné vody (což je zhruba 10 pořádných koupelí ve vaně). 

•Zamezit vypuštění 39 kg CO2 do ovzduší. 

•Ušetřit 15 kg ropy a 712 kWh energie. 
A co je nejlepší? Každý jeden odevzdaný kousek přidal desetikorunu na dob-
rou věc. Celorepublikově se vybralo úctyhodných 5 257 mobilů, díky čemuž 
putuje 52 570 Kč Jedličkovu ústavu a školám. Naše milínská patnáctka k tomu 
přispěla částkou 150 Kč. 
 

Možná jste netušili, že výroba jednoho jediného chytrého telefonu za sebou 
táhne „batoh“ vážící 100 kg spotřebovaných materiálů. Když se starý mobil 
zrecykluje, tyhle vzácné suroviny se nemusí znovu těžit někde v dole na dru-
hém konci světa, ale dostanou druhou šanci. 
Redakční postřeh: Pokud jste svůj starý mobil odevzdat nestihli, nezoufejte, 
knihovna je tu pro vás dál (zatím hlavně s knihami), ale slibujeme, že v podob-
ných „čistkách“ budeme pokračovat. Děkujeme všem, kteří se zapojili, příroda 
(a Jedličkův ústav) vám tleská!            Za knihovnu Kamila Nergerová 

Už 10. ledna 2026 v milínském kulturním domě 
přivítáme staré známé – Divadlo V.A.D. Jejich 
představení u nás mají vždy skvělou atmosféru a 
věříme, že hra „Vadí nevadí“ nebude výjimkou. 
Přijďte se podívat, jak vypadá taková „studie o 
upřímnosti“ v podání tohoto osobitého souboru. 
KD Milín | 10. 1. 2026 | 18:00 
Vstupné: dobrovolné (doporučený příspěvek 
150 - 200 Kč) 
Své místo si můžete zajistit už nyní:  
knihovna@milin.cz, tel. 737 076 639 (v pracovní 
době knihovny). 
Začněte nový rok s kulturou, těšíme se na vás!  
Více o divadle V.A.D: divadlo-vad.cz/ 

AKCE 

https://divadlo-vad.cz/
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MAP IV ORP Příbram: když se školy v regionu spojí, má to smysl 
V období od března 2024 do prosince 2025 probíhal na Příbramsku projekt 
Místní akční plán vzdělávání (MAP). Jeho cílem bylo zlepšovat vzdělávání 
dětí a žáků v mateřských, základních a základních uměleckých školách a záro-
veň propojovat školy i další organizace, které se na vzdělávání v regionu podí-
lejí. 
Do projektu se zapojilo všech 71 škol z území ORP Příbram. MAP IV tak 
nebyl projektem jedné školy nebo jedné obce, ale společnou iniciativou celého 
regionu, která vycházela z místních potřeb a zkušeností škol. 
Plánování a rozvoj spolupráce v území 
Jednou z důležitých částí projektu bylo společně si říct, co se ve školách daří 
a kde je potřeba něco změnit nebo zlepšit. Jednou z hlavních aktivit projektu 
byla aktualizace strategického dokumentu Místní akční plán vzdělávání, který 
vycházel z analytických dat, potřeb škol i diskusí pracovních skupin. Pravidel-
ná setkávání ředitelů škol a dalších aktérů přispěla k lepší komunikaci v území, 
sdílení dobré praxe a hledání společných řešení problémů ve vzdělávání. Vý-
znamnou roli sehrály pracovní skupiny zaměřené na jednotlivé oblasti vzdělá-
vání, které se pravidelně setkávaly, sdílely zkušenosti z praxe a formulovaly 
návrhy řešení místních problémů. Strategický rámec MAP tak nevznikal pouze 
„na papíře“, ale byl úzce propojen s reálnými potřebami škol a následnou im-
plementací aktivit přímo v území. 
Učení, které děti baví 
Nejviditelnější částí projektu byly konkrétní aktivity ve školách. Díky pro-
jektu mohly školy realizovat projektové dny, exkurze, workshopy a další akce, 
které dětem nabídly učení jinak – zážitkem, hrou a vlastní zkušeností. 
Děti navštěvovaly muzea, skanzeny, ekocentra, učily se o přírodě, historii i o 
tradicích regionu, vyzkoušely si práci s roboty, virtuální realitou nebo umělou 
inteligencí. Nechyběly ani aktivity zaměřené na čtení, jazykový rozvoj, pohyb, 
zdravý životní styl nebo spolupráci mezi mladšími a staršími žáky. Učení se 
tak dostalo i mimo školní lavice a pro mnoho dětí bylo silným a motivujícím 
zážitkem. 
Školy, rodiče a komunita spolu 
Projekt se nezaměřoval jen na děti. Důležitou součástí byla také podpora pe-
dagogů, pro které byly připraveny semináře a webináře na témata ve vzdělá-
vání. Pro rodiče a veřejnost se konaly online kavárny, besedy a setkání, která 
probíhala v Knihovně J. Drdy nebo v nízkoprahovém zařízení Bedna 
v Příbrami. 
Co projekt přinesl a jak se hodnotil 
Aby bylo jasné, co projekt skutečně přinesl, vznikla také Evaluační zpráva 
MAP. Ta shrnula, jak se podařilo naplnit cíle projektu, co školy a děti nejvíce 
ocenily a kde je prostor pro další rozvoj. Hodnocení projektu poskytlo důleži-
tou zpětnou vazbu a ukázalo, že propojení plánování a konkrétních aktivit má 
v regionu smysl. 

MAS PODBRDSKO 
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ZUŠ J. J. RYBY 

První měsíc nového roku a zároveň konec 1. pololetí roku školního 
oslavíme s žáky milínské pobočky Základní umělecké školy Jakuba Ja-
na Ryby Rožmitál pod Třemšínem „Pololetním koncertem“ ve středu 
28. 1. 2026 tradičně v prostorách družiny od 17 hodin. Moc se na 
Vás těšíme, pilně cvičíme a přejeme vše nejlepší v novém roce. 

Za ZUŠ Mikuláš Čimbura 

Na čem lze stavět dál 
Projekt MAP IV ORP Příbram ukázal, že když se školy a další aktéři v regionu 
spojí, dokážou společně vytvářet prostředí, ve kterém se děti učí rády a smyslu-
plně. Zanechal po sobě především fungující spolupráci, nové zkušenosti a 
inspiraci.  
Rádi bychom poděkovali všem školám, pedagogům, dětem, rodičům i partne-
rům, kteří se do projektu MAP IV ORP Příbram zapojili. Díky jejich otevře-
nosti, spolupráci a chuti zkoušet nové věci mohl projekt opravdu ožít a přinést 
smysluplné vzdělávací zážitky napříč celým regionem. 

Realizační tým projektu MAP 
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Vánoce ve škole 
Jako každý rok jsme si užili milá setkání s dětmi a rodiči. Nejprve na zpěvném 
zahájení při vystoupení učitelského a žákovského sboru. A hnedle poté 
v různých dílničkách připravených učiteli z prvního i druhé stupně, asistenty i 
vychovatelkami z družiny. Pomyslný předěl zařídilo vystoupení přípravné třídy 
a dětí z družiny. Velký zájem sklidila opět občerstvovací zóna ve školní jídel-
ně, kde napečené dobroty od našich milých kuchařek a učitelek občerstvovaly 
poutníky znavené cestou po vánočních dílnách. V letošním roce se konečně 
zadařilo i počasí, a tak se ti, kteří se nebáli výšlapu až na hvězdárnu, dočkali 
pohledu na Saturn a jeho měsíce. Hlavní organizátorka paní učitelka Eva Kotr-
báčková mi kladla na srdce: „Hlavně ve Zpravodaji poděkuj všem, kteří dorazi-
li, všem, kteří něco připravili, takže úplně všem, ať na nikoho nezapomeneš!“. 
Tím pádem děkujeme všem, ale hlavně Evě Kotrbáčkové. Díky Evo! 
Fyzikální pokusy pro MŠ Milín 
Vždy je krásné, když se nám do školy na pár hodin vrátí naše drahá paní učitel-
ka Křížková. Půjčí si deváťáky a naučí je s láskou vybrané fyzikální pokusy, 
které potom spolu s dětmi předvedou přípravné třídě nebo mateřinkám. Letos 
to bylo asi po deváté. 
A co si o tom myslí deváťáci? Dáme slovo 
Anetce T.: „Já osobně si myslím, že se to 
dětem líbilo a bavilo je to. Hezky s námi spo-
lupracovali a pozorovali nás, jak to mají 
dělat. Myslím, že my jsme si to taky užili a 
bavilo nás to. Byla to taková změna od uče-
ní. Jsem ráda, že se nám vše povedlo.“ 
Na Regensburg!  
Paní učitelka Chrastinová pravidelně vyráží 
s němčináři na vánoční trhy do Řezna. Krát-
kou zprávu nám napsala Jana W. z 9. roční-
ku: „Dne 16.12.25 jsme se spolu s dalšími 
spolužáky, kteří mají jako druhý jazyk němči-
nu, vydali na vánoční trhy do německého 
města Regensburg. Náš průvodce nás prove-
dl zdejšími nejznámějšími památkami jako 
např. katedrála sv. Petra, Goliáš Haus, ka-
menný most a stará radnice a řekl nám o nich základní informace, zajímavosti, 
legendy a zodpověděl vše, co nás zajímalo. Naše prohlídka skončila na náměs-
tí, kde se nacházelo to největší tržiště. Zde jsme dostali rozchod na prohlídku 
trhů, ale i na občerstvení výborným půlmetrovým bratwurstem (německá grilo-
vací klobása, která se prodává většinou jako hot dog). Ve tři hodiny už jsme 
byli na cestě zpátky k autobusu a do Milína.  
 Moc děkujeme učitelům a organizátorům, kteří pro nás poznávací výlet při-
pravili! Všichni jsme si to moc užili a odjíždíme s novými zkušenostmi a znalostmi!“  
 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 
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NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY 

Od prosince 2025 jsou v platnosti nové autobusové a vlakové jízdní řády. Kni-

hovna zpracovala přehledné tabulky odjezdů. Tabulky si též můžete stáhnout 

v elektronické podobě na obecním webu: www.milin.cz/cs/sluzby/dopravni-

spoje-jizdni-rady/ 

Informace o dopravních spojích najdete zde:  https://idos.idnes.cz/, případně 

na: https://pid.cz/hledani-spojeni/  

Den otevřených dveří v ZŠ Milín 
Možnost prohlédnout si ZŠ Milín se pro rodiče budoucích 
prvňáčků či šesťáků naskytne ve čtvrtek 8. ledna 2026 od 
13.00 do 16.00 hodin během dne otevřených dveří. 
Co se ve škole děje každý den? Jak to vypadá ve třídách a 
odborných učebnách? Přesvědčte se sami a zeptejte se na 
cokoliv! Zaměstnanci školy se těší na Vaši návštěvu! 

VLAKY 

https://www.milin.cz/cs/sluzby/dopravni-spoje-jizdni-rady/
https://www.milin.cz/cs/sluzby/dopravni-spoje-jizdni-rady/
https://idos.idnes.cz/
https://pid.cz/hledani-spojeni/
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AUTOBUSY 
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Poslední měsíc v roce 2025 se ve školce nesl v duchu očekávání. Nejdříve se 
děti těšily na návštěvu Mikuláše, který do školky dorazil v doprovodu andělů a 
čertů. Děti tušily, že jsou to převlečení deváťáci, ale co kdyby se mezi ně za-
toulal opravdový čert. Pak 
už nastal čas příprav na 
přivítání Ježíška. Děti po-
máhaly s výzdobou, vyrá-
běly dárky a přáníčka a 
také se pečlivě připravova-
ly na vystoupení v kultur-
ním domě. Režírovat 
všechny děti ze školky ne-
bylo vůbec jednoduché, ale 
společné dílo se podařilo a 
výsledek stál nakonec za 
to. Cesta za Ježíškem dob-
ře dopadla a v Betlémě se 
sešli andělé, pastýři, muzi-
kanti a měšťané, Tři králo-
vé a také spousta oveček i jiných zvířátek. Touto cestou děkujeme rodičům za 
pomoc při výrobě kostýmů i za přinesené občerstvení. Dík patří také našim 
paním kuchařkám, které připravily spoustu dobrot. Všichni si pochutnali a strá-
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc listopad 2025 
     Svátek Všech svatých je důležitým ekumenickým svátkem zařa-
zeným v hlavním římskokatolickém kalendáři, který oslavuje všech-
ny svaté, kteří jsou uznáni církví, ale také jejich druhy a následovní-
ky a všechny ty, jejichž životy vykazovaly prokazatelnou svatost. Po 
celém světě je tento svátek dodržován většinou křesťanů. Pravoslav-
ná církev jej slaví první neděli po letnicích. Mši svatou v sobotu 1. 
listopadu sloužil P. Glac dopoledne v kostele sv. Jana Křtitele, Pan-
ny Marie Karmelské na Makové hoře a v odpoledních hodinách 
v kostele sv. Petra na Slivici. Po mších svatých pak následovala ná-

vštěva hřbitovů.    

     Památku věrných zemřelých zavedl roku 998 clumijský opat Odilo, jako svá-
tek byl tento den připojen do liturgického kalendáře někdy počátkem 13. století. 
Označení „věrní“ neznamená morální hodnocení ani dělení lidí na „dobré“ a 
„špatné“. V křesťanské tradici odkazuje na pokřtěné křesťany, tedy ty, kdo při-
jali svátost křtu a stali se součástí církve. Církev se samozřejmě modlí i za ne-
křesťany a nevěřící. Mši svatou v neděli 2. listopadu sloužil P. Glac v kostele 
sv. Václava v Milíně a v kostele sv. Vavřince v Pečicích. Po mších svatých rov-
něž následovala návštěva obou hřbitovů.    

     Svátkem Posvěcení lateránské baziliky je připomínán význam nejstarší ze 
čtyř římských patriarchálních bazilik. Posvěcena byla v první polovině čtrnácté-
ho století, stala se sídlem papežů a místem konání všeobecných církevních sně-
mů. Je tradičně považována za matku všech křesťanských chrámů. Mše svaté 
v neděli 9. listopadu sloužil P. Glac v kostele sv. Vavřince v Pečicích a 
v kostele sv. Petra na Slivici.    

     Dříve než začne advent, je slavena slavnost Ježíše Krista Krále, končí cír-
kevní rok. Mše svaté v neděli 23. listopadu sloužil P. Glac v kostele sv. Petra na 
Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích.    

     Neděle 30. listopadu byla 1. nedělí adventní. Při mších svatých v kostele sv. 
Petra na Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích požehnal P. Glac adventní 
věnce. 

Za farnost Eliška Průchová 

vili jsme spolu hezké sváteční odpoledne. Během prosince jsme stihli také di-
vadlo ve školce s představením Řekni to příslovím, vzdělávací program o první 
pomoci s prohlídkou sanitky, vánoční vystoupení ZUŠ v kulturním domě a fy-
ziku ve škole pro předškolní děti. Pak už zbývalo jen pár dní do Vánoc a závěr 
roku. Přejme si, ať v novém roce zažijeme málo starostí a hodně radosti. 

 

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 
FOTO: MŠ Milín 
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Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. pracovního dne v měsíci, 11x ročně 

jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka příštího čísla: 19. ledna 2026 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

16. (pátek) 17 h a 20 h Noc v ZOO (anim. film) 
23. (pátek) 17 h  Hádanky za bonbon (pásmo anim. filmů) 
30. (pátek) 20 h  Pod parou (česká komedie) 
 

 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz 
(Volný čas/Kino) 

KINO MILÍN V LEDNU 

NOVOROČNÍ PŘÁNÍ 

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka příštího čísla: 19. ledna 2026 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

KINO MILÍN V LEDNU 

Foto: M. Kunt, graficky upraveno v knihovně 
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